

# **Межведомственная комиссия по охране труда Калужской области**

## **Решение**

от 30 июня 2020 года

№ 79

### **О состоянии условий и охраны труда, производственном травматизме в организациях Калужской области в 2019 году**

Межведомственная комиссия по охране труда Калужской области отмечает, что в последние годы в регионе основное внимание уделяется развитию системы предупредительных мероприятий по сокращению профессиональных рисков и производственного травматизма.

По данным оперативного учёта министерства труда и социальной защиты Калужской области и Государственной инспекции труда в Калужской области в 2019 году общее количество работников, пострадавших в результате несчастных случаев на производстве составило 278 человек, что на 1,8 % меньше по сравнению с 2018 годом (283 человека).

В 2019 году в Калужской области произошло и зарегистрировано 49 несчастных случаев на производстве, из них 37 несчастных случаев на производстве с тяжёлым последствиями и 12 несчастных случаев со смертельным исходом.

По данным Калугастата уровень производственного травматизма в 2019 году составил 1,2 пострадавших на 1000 работающих, в том числе со смертельным исходом 0,059 (в 2018 году – 1,2 и 0,04 соответственно). Потери рабочего времени вследствие временной нетрудоспособности из-за травм на производстве в 2019 году составили 8,8 тысячи человеко-дней или 45,6 дня в расчете на одного пострадавшего.

В 2019 году на территории муниципальных районов «Думиничский район», «Жиздринский район», «Износковский район», «Куйбышевский район», «Мещовский район», «Мосальский район», «Ульяновский район» и «Юхновский район» не было зарегистрировано ни одного случая травматизма.

Наряду с этим в 2019 году в организациях городского округа «Город Калуга» произошло – 9 несчастных случаев с тяжелыми последствиями, в организациях городского округа «Город Обнинск» – 7, Жуковского района – 6, Малоярославецкого и Людиновского районов – по 5, Боровского района 4 несчастных случая.

Наиболее травмоопасными отраслями по-прежнему остаются предприятия промышленного комплекса, строительные организации, организации агропромышленного комплекса и транспортные организации.

#### **Комиссия РЕШИЛА:**

1. Информации министерства труда и социальной защиты Калужской области, Государственной инспекции труда в Калужской области принять к сведению.
2. В целях систематизации работы по реализации основных направлений государственной политики в области охраны труда в части профилактики несчастных случаев на производстве рекомендовать:

2.1. Главам администраций муниципальных районов и городских округов ежеквартально рассматривать вопросы состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории района (городского округа), используя оперативные данные министерства труда и социальной защиты Калужской области, Государственной инспекции труда в Калужской области, Государственного учреждения - Калужского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.

2.2. Министерству труда и социальной защиты Калужской области (П.В. Коновалов):

- в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в организациях на территории Калужской области» государственной программы «Развитие рынка труда в Калужской области» провести в 2020 году областной смотр-конкурс на лучшую организацию по созданию безопасных условий труда;

- продолжить проведение заседаний рабочей группы Межведомственной комиссии по охране труда Калужской области с выездом в организации региона для заслушивания руководителей предприятий и учреждений, допустивших несчастные случаи на производстве со смертельным исходом, после снятия ограничительных мер, введенных в связи с распространением коронавирусной инфекции.

2.3. ТERRITORIALNOMU OBYYEDINENIYU ORGANIZACIY PROFSOUZOV «KALUZHJSKIY OBLASTNOY SOVET PROFSOUZOV» (A.P. Grечанинов)

- продолжить практику проведения комплексных проверок по соблюдению требований законодательства о труде в муниципальных районах (городских округах) и организациях Калужской области, где зарегистрирован наибольший уровень травматизма.

Заместитель Губернатора Калужской области,  
председатель Межведомственной комиссии  
по охране труда Калужской области

К.М. Горобцов